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FRIENDS

Contenutiideologici del logo:

|I volo dei gabbiani & il senso di liberta e solidarieta
Il sole gials o arancio ( dalbalba o tramonto)
Lo shoedo celeste & cico serend ( Hoero da ntrali: nuvole, Foschie, ecc.

Sede provvisoria Piazza XX Settembre.34.
70042 Mola di Bari (Ba)
Tel: 080.4732825 - 080.2146454 - 080.2146460
Cell:3488878592
Codice fiscale: 93339530722
E-mail: friendsmola@yahoo.it
Sito: www friendsmola.it





FRIENDS

Associazione Onlus

(i suoi 3 servizi principali)
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              NUMERO AMICO                                                    INSIEME NEL MONDO
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Fornisce 24 ore su 24 aiuto a domicilio:                             Finalizzato alla promozione di: 

• accompagnamento alla posta, in banca, agli                    • iniziative di studio e sperimentazione su 

  ambulatori medici;                                                              temi di carattere letterario, scientifico,

• acquisto della spesa giornaliera;                                        artistico, sportivo e culturale;

• ritiro di farmaci;                                                               • rassegne annuali in vari settori culturali;

• pagamento di bollette;                                                      • gemellaggi con giovani e famiglie

• soccorso in caso di avaria all’automobile;                         residenti in Italia e all’estero;

• interventi di emergenza, anche nei giorni festivi,        

  da parte di fabbri, idraulici, elettricisti ecc. 

        3
PHYSIS

Centro di educazione motoria, artistica e musicale, messo a disposizione della cittadinanza 24 ore al giorno, per poter praticare discipline diverse atte a promuovere la salute e il benessere psicofisico.

                                                 COLLABORA ANCHE TU !!!!!!!!!

Granelli di sabbia e infinite gocce d’acqua formano deserti e oceani; se collaborerai anche tu con un piccolo versamento contribuirai alla crescita di “FRIENDS”.

Conti correnti:             

- Conto corrente postale: (sarà aperto quanto prima)

                                      ---  ---  -----   ------- --------- --------        

- Conto corrente Bancario (Banca Cooperativa di Conversano, sportello di Mola)

                      ITA      BBAN           G          08503          41550          001001150847




                  (CIN)       (ABI)          (CAB)            (CONTO)

                     EUR     IBAN      IT62      G085      0341      5500      0100      1150 847

                     Codice   BIC      ICRAITRRDZ0
PROGETTO “FRIENDS”
PREMESSA

Un progetto “sentito” nasce abitualmente da esigenze di carattere pratico o umano, dalla necessità di apportare degli elementi che, in base al principio “azione-reazione”, determinino dei cambiamenti positivi in uno stato di cose carente e stazionario. L’idea di questo progetto nasce dall’esigenza di sopperire a due carenze del nostro paese, una rilevata negli ultimi anni, l’altra rilevata sin dai primi anni’ 70: l’assenza di associazioni prosociali e amiche con programmi durevoli e la mancanza di stimoli nuovi per i molesi trasferitisi in altre regioni italiane e all’estero. 

La vita meno dinamica del passato permetteva a tutti di avere più tempo da dedicare agli amici, ai parenti o al vicino di casa e a questi era consentito, per qualsiasi bisogno, domandare senza porsi interrogativi inutili o farsi scrupoli di alcun tipo. L’amico, il parente o il vicino forniva ciò che in casa mancava, aiutava nell’educazione dei figli, aiutava a leggere e a scrivere colui che non sapeva farlo, svolgeva commissioni quotidiane, c’era perfino chi allattava i figli degli altri; questo altruismo o senso generale d’ aiuto, quasi “naturale” e istintivo, oggi manca. 

La vita attuale, sia in famiglia che a lavoro, ricca di impegni e scadenze da rispettare, ci ha fatto perdere di vista l’aiuto che ognuno di noi era in grado di fornire e anche bisognoso di ricevere; è per questo che oggi si sente la necessità di avere qualcuno che si occupi di noi o dei nostri impegni quotidiani quando noi non possiamo farlo in prima persona.

A Mola di Bari sono tante le persone che non saprebbero chi chiamare in caso di necessità, ed è per questo motivo che si può, si “deve”, pensare alla possibilità di creare una “associazione amica” da contattare in caso di bisogno.  

Nel nostro paese non mancano solo associazioni di questo tipo, mancano associazioni che siano da  stimolo non solo per il turista, ma per il cittadino che risiede a Mola di Bari e soprattutto per il cittadino che è stato “costretto” ad abbandonare il suo paese, ma che comunque ha conservato il suo amore per Mola. Mancano quindi associazioni che siano veicolo di nuovi entusiasmi. 

Oggi gli stessi emigranti e le rispettive famiglie ritornano a Mola per rivedere amici e parenti, ma quando  questi non ci saranno più, i loro contatti verranno a mancare e il solo amore per la terra nativa non sarà più sufficiente ad entusiasmarli a ritornare per le feste e i periodi estivi. 

Sarebbe indispensabile creare i presupposti per il ritorno a Mola, stabilire nuovi contatti per avere una continuità con chi è all’estero, con chi ha il bisogno di avere degli amici pronti ad accoglierlo, con chi può a sua volta essere d’aiuto ai nostri giovani che per esempio vogliono partire per fare esperienze lavorative aggiuntive. Questi obiettivi sarebbero raggiungibili solo se un gruppo di amici decidesse di lavorare sinergicamente, con caparbietà e perseveranza, nella realizzazione di un progetto al quale dedicare tempo, aspettative ma soprattutto “cuore”.

IL PROGETTO “FRIENDS”

PARTI COSTITUTIVO-STRUTTURALI DEL PROGETTO

L’Associazione“Friends”, avvalendosi di operatori volontari, e di una cooperativa sostenuti dall’Associazione stessa, si propone di attivare un call-center per fornire due servizi sinergici:

1) Il Numero Amico è un servizio che svolgerebbe le seguenti funzioni: 

• accompagnamento alla posta, in banca, agli ambulatori medici o luoghi non raggiungibili con i mezzi pubblici (zone rurali, supermercati, palestre, istituti scolastici, cinema ecc...);

• delegazione per servizi di comune routine (prelievo di ricette dal proprio medico, acquisto di farmaci dalla farmacia, pagamento di bollette, spesa giornaliera ecc...) nel caso in cui il socio-amico verta in uno stato di indisposizione fisica per malattia permanente o transitoria; 

• accompagnamento di un parente venuto in visita nel nostro paese nel caso in cui l’ospite non ha i mezzi per recarsi in aereoporto o in stazione ferroviaria;  

• soccorso auto nel caso in cui il proprio mezzo di trasporto abbia un problema che  impedisca di continuare il tragitto nel proprio paese o nei paesi limitrofi; 

• contatti telefonici con fabbri, idraulici, elettricisti, falegnami e altri artigiani nei giorni feriali e soprattutto festivi (la fondazione nei giorni che precedono le feste, si munirà di recapiti telefonici di artigiani che restano in sede e sono disponibili a prestare servizio); 

• conforto, suggerimento, sostegno nei momenti di ansia situazionale;

             2) “Insieme nel mondo” sarebbe finalizzato a promuovere autonomamente o anche in collaborazione con altri gruppi, enti ed organzzazioni pubbliche o private, iniziative di studio e sperimentazione aventi per oggetto temi di carattere artistico, sportivo, filosofico-letterario, scientifico, educatico e culturale di interesse sia locale che internazionale.

Il call center provvederà a contattare il mondo perseguendo i seguenti programmi: organizzare delle rassegne annuali nel campo artistico (pittura, disegno, fotografia, musica), sportivo e in altri settori; 

• contattare il socio all’estero per fornirgli notizie di carattere culturale e sociale su Mola e prenotargli  alberghi, bad and breakfast, pensioni o alloggi privati per poter soggiornare a Mola in qualsiasi periodo dell’anno; 

• agevolare giovani e famiglie che vogliono recarsi all’estero o in altre zone d’Italia, ma non sanno chi contattare e dove alloggiare; 

• utilizzo della postazione internet per inviare e-mail e comunicare attraverso web-camera con un parente lontano;

• creare album fotografici ricchi di foto di Mola e foto scolastiche antiche.

ORGANIZZAZIONE DEL CALL-CENTER

Sede dell’Associazione Friends: Il nostro obiettivo è realizzare un chiosco

di circa 12 metri quadri , alto massimo due metri e mezzo realizzato in legno con tebole. Tale struttura potrebbe essere posizionata in Piazza XX Settembre, punto ideale per incontrare tutti i cittadini

I turisti che vorranno delle informazioni, saranno agevolati .

Potrebbe funzionare come ufficio URP. 

Il servizio di call-center sarà disponibile 24 ore al giorno per tutto l’anno grazie alla presenza di operatori volontari che forniti di una stazione telefonica, un computer,uno scanner, una stampante, una fotocopiatrice, una rilegatrice, una fotocamera e telecamera digitale e un luogo dove operare potranno essere a disposizione del socio amico. Essi durante la giornata e nei momenti di “vuoto” reperiranno informazioni dall’estero, contatteranno il socio lontano e matureranno idee che l’Associazione si proporra di organizzare.

L’operatività di Friends avrà inizio il primo gennaio del 2008 con un gruppo di volontari. I risultati ottenuti durante l’anno consentiranno a Friends di interagire con una cooperativa denominata Physis da costituirsi entro il 2009.

I turni di volontariato saranno gestiti dai volontari stessi e definiti settimana dopo settimana. La cooperativa ch e andrà a costituirsi, opererà sinergeticamente con i volontari.

 Gli operatori, realizzeranno un sito internet nel quale saranno disponibili tutte le informazioni sull’Associazione Friends, le attività e progetti in atto e le modalità per accedere ai servizi forniti.

Gli operatori, diversi per qualifica professionale o passione artistica, dovranno essere  una componente numerica che permetta di garantire un adeguato espletamento delle funzioni-attività dell’Associazione senza che si generino conflitti o ingerenze che possano influenzare  negativamente la qualità del lavoro svolto e il clima di amicizia nel quale si opererà. 

La collaborazione dell’operatore con l’Associazione Friends sarà continuativa senza un termine longitudinale cronologico cioè con una durata e un fine prefissato nel tempo. Ogni operatore, potrà comunque cooperare fino a quando lo riterrà.

Se l’operatore volesse porre fine alla collaborazione,dovrà presentare le proprie “dimissioni” con un preavviso di 2 mesi (ad eccezione di casi urgenti che obblighino a dare un breve preavviso), tempo indispensabile per poter far subentrare un nuovo operatore  con la medesima qualifica o competenza. 

DESTINATARI DEI SERVIZI OFFERTI DALL’ASSOCIAZIONE

Potrà usufruire del Numero Amico e del servizio “Insieme nel mondo” chiunque voglia diventare Socio Amico, versando una quota annuale dI sostegno,  come donazione alla Associazione e presentando domanda al Direttivo. Il Socio sostenitore, sarà censito in una pagina web.

STRUTTURA ECONOMICA E REPERIMENTO FONDI

Inizialmente per l’Associazione Friends non sono previsti sostegni comunali, provinciali o regionali: è necessario che si operi, dimostrando la necessità della presenza del progetto “Friends” nella nostra società. . 

L’Associazione si sosterrà economicamente grazie alle quote annuali versate dai soci amici e dalle donazioni e contributi liberi dei cittadini,  riuscendo così a coprire le spese per l’attivazione dei servizi, l’acquisto di computers e materiali vari, mezzi di trasporto propri e spese per la realizzazione delle rassegne annuali in campo artistico, sportivo e culturale.

I collaboratori che vorranno frequentare corsi o diplomi di laurea inerenti alle attività della Fondazione (lingue, sociologia, psicologia, filosofia, pittura, fotografia ecc.) potranno avere dei sussidi qualora la situazione economica lo consenta.

Questa Associazione si distinguerà per l’assenza di moneta liquida. Tutte le spese in entrata o in uscita avverranno tramite bonifici bancari o postali.

In caso di scioglimento, i beni ricevuti verranno venduti e il ricavato ottenuto  verrà donato ad enti con scopi benefici o a chiunque ne abbia veramente bisogno. Ogni socio ed operatore volontario avrà ragguagli in merito alla situazione economica dell’Associazione.

COME PROMUOVERE L’ASSOCIAZIONE E PRESENTARLA ALLA CITTADINANZA

Tutti i soci fondatori e gli operatori dovranno parlare del progetto Friends in famiglia, con amici, colleghi di lavoro e vicini di casa, annotando il nome di chi intende aderire in qualità di socio amico e prendendo eventuali indirizzi di familiari all’estero da poter contattare.

Si dovranno organizzare incontri  con i responsabili dell’Istituzione ecclesiastica, degli  Istituti scolastici, Università della terza età, Accademia del canto e liberi professionisti (medici, avvocati, artigiani, commercianti, agricoltori e marinai).

ATTIVITA’ COMPLEMENTARI PER I COLLABORATORI

Per un corretto svolgimento delle attività all’interno dell’Associazione, si suggerirà agli operatori volontari di frequentare corsi di inglese e svolgere attività motorie nelle disciplini come Judo, Yoga, Tai Chi ecc. 

L’Associazione stessa si impegnerà nell’organizzazione di questi training  con la collaborazione di persone esperte nel settore.

(Per altri dettagli fare riferimento allo Statuto).

SUGGERIMENTI DEDICATI AI COLLABORATORI

Per poter ricoprire il ruolo di operatore-volontario presso l’Associazione, è indispensabile avere una età minima di 16 anni, avere del tempo da dedicare al progetto  ed essere soprattutto dotato di requisiti caratteriali come l’altruismo e l’amore per le cose che ci circondano.

Per queste ragioni si proporrà agli operatori- di praticare 2 volte a settimana un’attività a  scelta tra Judo-educazione, Tai Chi e Hata Yoga.

Il luogo nel quale saranno praticate queste attività dovrebbe essere aperto dalle 7 del mattino alle 24 di sera, e messo a disposizione di tutti i cittadini che vogliano praticare tali discipline senza pagare quote di iscrizione e mensili.

Per questo progetto hanno già dato la loro adesione Nichi Ruggieri per il Taj Chi e Antonio Castellana per il Judo, i quali offriranno gratuitamente la loro prestazione.  

Si dovrebbe anche organizzare una “English House” per permettere agli operatori-volontari di acquisire una maggiore padronanza della lingua ed essere così agevolati nel prestare la loro collaborazione.

Al fine di rendere questo “corso” un momento lieto, lo si potrebbe  associare con l’organizzazione di cineforum, ascolto di musica, lettura di poesie o anche incontri gastronomici

Il primo anno, nel 2008, Friends si avvarrà di operatori volontari. Decorso questo periodo sperimentale,  forniremo alla Regione Puglia, alla Provincia e al Comune di Mola, i risultati di un anno di lavoro, il numero delle chiamate amiche effettuate e ricevute, il numero delle persone che verranno nel nostro paese attraverso gli appuntamenti di cultura, arte e sport. 
DEDICATO AL “ NUMERO AMICO”

In quale situazione potrei aver bisogno del Numero Amico?

Sono solo in casa, mi rendo conto che si è rotto un flessibile del bagno o della cucina e non sono in grado di chiudere l’acqua.

Manca il capo condomino e i mie parenti non sono reperibili, cosa faccio?

E’ da quasi una settimana che sono influenzato e non c’è chi può fornirmi la spesa o prelevare le ricette dal medico.

A chi mi rivolgo?

E’ il mio onomastico o il mio compleanno, ci sarà sempre il telefono amico a darmi gli augur; probabilmente senzaltro sarò in compagnia dei miei parenti o amici, ma non sempre è così. Potrà capitare di trovarmi  solo, per tanti motivi Il telefono amico mi sarà vicino e potrà rendermi felice.

E’ notte e mi accorgo che in casa mi manca l’acqua potabile.

Il supermercato è ormai chiuso, il vicino dorme.

Chi si “scomoderebbe” per portarmi una bottiglia d’acqua?

Dopo una serata trascorsa in compagnia torno a casa, sono stanco e non vedo l’ora di andare a dormire.

Arrivato davanti la porta di casa mi accorgo di aver perso le chiavi.

Come faccio a trovare un fabbro a quest’ora di notte?

Come tutte le mattine mi sto recando a lavoro, sono ormai lontano da casa e mi si ferma l’auto.

Non potendo contattare i miei amici perchè sono in vacanza, chi chiamo?

Sono fuori Mola ed ho perso l’ ultimo autobus della mattina, piove e la prossima corsa è alle 16 del pomeriggio.

A chi mi rivolgo?      . . . “Friends” è sempre reperibile!!!!!!!!!!!! 

DEDICATO A “INSIEME NEL MONDO”

Quali progetti si possono realizzare per far crescere Mola nel Mondo? Come miglioriamo il nostro paese?

Organizzare 1 volta l’anno...

I  Congressi sulla Medicina Alternativa: “Prendersi cura del corpo con alimentazione e attività motoria” . Presentazione di un testo guida alla ginnastica.

II   Rassegne in campo artistico: il progetto prevede la produzione di libri intitolati: “Le collane di Friends “IMMAGINI E PENSIERI”. La loro presentazione avverrà in concomitanza di rassegne ed estemporanee nel settore della pittura e della fotografia, circostanze in cui senz’altro vedremo un affollamento di giovani che proverranno da tutte le parti del mondo. Con la collaborazione dell’Accademia di Belle Arti si potranno realizzare incontri aventi come oggetto il disegno, la pittura e la fotografia. Ogni opera proposta sarà associata ad un pensiero filosofico, poetico e cronistorico dell’autore introducendo così un accostamento della letteratura all’arte, nel contesto socio culturale.

III  In collaborazione con l’Università della III età incontri confronti con le università della III età sparse nel mondo.

IV  In collabarazione con L’Accademia del Canto incontri-confronti con le altre Accademie sparse nel mondo.

V   Con la collaborazione dei maestri di pianoforte, chitarra ed altri strumenti musicali incontri-confronti con allievi provenienti da qualsiasi parte del mondo.

VI  Con la collaborazione degli educatori nello sport, nelle discipline orientali e nelle arti marziali incontri-confronti con praticanti delle stesse discipline provenienti da tutto il mondo.

GRAZIE ALLA PRESENZA COSTANTE DEGLI OPERATORI “FRIENDS” IN SEDE, IN ATTESA DI CHIAMATE AMICHE SARA’ POSSIBILE REALIZZARE I BEI PROGETTI DI INSIEME NEL MONDO IN COLLABORAZIONE CON TUTTE LE ASSOCIAZIONI DI MOLA CHE POTRANNO UTILIZZARE LE NOSTRE ATTREZZATURE E I NOSTRI OPERATORI

Realizzare...

Le collane “Friends”

I     Le bozze di libri fotografici,IMMAGINI E PENSIERI dedicati a Giuseppe Brunetti e  Antonio Saponara contenenti le immagini fotografiche da loro realizzate durante il percorso della loro vita (foto già in nostro possesso con relativa liberatoria per il loro utilizzo).

Questo progetto sarebbe finalizzato a tutelare un patrimonio artistico che potrebbe andare smarrito.

In merito sono stati contattati, per l’Artista Saponara, la Prof.ssa Valeria Nardulli  per curare le note critiche , il Prof. Michele Calabrese, per curare la cronistoria dei periodi, dei personaggi e dei luoghi ripresi nelle fotografie. Per l’Artista Giuseppe Brunetti, sono stati contattati i Sign/ri. Giuseppe Alario per le note critiche, il Prof. Sebastiano Roca per curare la  cronistoria dei periodi dei luoghi e dei personaggi ripresi nelle fotografie.

Il prof. Vito Tanzi si è reso disponibile alla presentazione del II numero della collana “IMMAGINI E PENSIERI per il 2009. La nota introduttiva sarà affidata al Prof. Francesco Mannarini 

Queste bozze saranno inviate all’Amministrazione Comunale, alla Provincia, alla Regione Puglia alle Scuole di fotografia e Accademie di Belle Arti sparse nel mondo,  a circoli molesi aventi sede in New York, Brooklyn, Chicago, Toronto e altri siti affini al progetto.

A tal fine sono stati contattati vari esponenti  di spìcco tra cui, il Prof. Vito Tanzi, il Presidin,g Justice Mike Pesce, il Prof. Nicola Tribuzio, il Sif.  Pasquale Caputo, i qualì hanno apprezzato il progetto e sperano nella sua riuscita.

Al fine di realizzare edizioni da proporre negli anni successivi sono stati contattati il Prof. Vito Tanzi residente negli USA, il Dott Pietro Gallo, il Dott Pasquale  Martinelli , il Sacerdote Don Giovanni Pedone, il Capitano di lungo corso Ambrogio Muscatelli e altri. 

II    Le bozze di libri artistici IMMAGINI E PENSIERI dedicati alle opere di Pittori molesi. Questo progetto avrebbe le stesse finalità precedentemente descritte per il settore fotografico..

A tal fine gli artisti Sandro Conti e Nicola Morea hanno già dato verbalmente la loro disponibilità a fornire i file delle opere da loro realizzate.

Al fine di realizzare edizioni da proporre negli anni successivi, sono stati contattati: i Prof.ri ,Artisti Pittori e Scultori: Franco Mannarini, Nicola Pinto, , Ido Maggi, Giuseppe Pesce, Francesca Palazzo, Chiara De Perte, Giovanna Pulito, Anna Maria Ventura, gli Artisti Pittori e Scultori: Nicola Ruggiero, Giuseppe Caprio, Michele Pontrelli, Vito Battista, Quirico Mura, Pino Ressa,  Leonardo Porcelli, Rossella Andriani, Nunzia Scarpelli, Mariella Scarpelli, Nicoletta Scarpelli, Rossana Chiarappa,  e altri.

Dalla realizzazione di questi libri si stima che potrebbero pervenire all’Associazione“Friends” dei contributi utili al suo sostentamento.

SITO INTERNET

Come si contatta a distanza “Friends”? Come si hanno notizie, aggiornamenti, date di appuntamenti ed eventi?

La creazione di un sito internet permetterebbe di:

•  conoscere le modalità per diventare socio- amico della  Associazione “Friends”;

• conoscere le date dei congressi, rassegne e dei vari progetti realizzati dall’Associazione;

• prenotare presso B&B, alberghi,  pensioni o alloggi privati il proprio soggiorno a Mola di Bari;

• avere i nominativi dei soci amici sparsi nel mondo e poterli contattare;

• visionare anno per anno i libri fotografici e pittorici realizzati dall’Associazione;

• visionare le foto scolastiche del passato, messe a disposizione dai molesi soci e non, per ritrovare immagini proprie o di parenti.

• mandare e-mail per avere e dare notizie di parenti e amici lontani;     

• accedere al forum di “Friends”: il forum consiste in una o più pagine web dove mandare messaggi che tutti potranno leggere e commentare; è un luogo di incontro virtuale dove confrontarsi e scrivere di se stessi delle proprie esperienze (soprattutto per coloro che sono lontani dal proprio paese di origine e vogliono comunicare  le proprie sensazioni di cittadino del mondo lontano da casa). 

 • conoscere le modalità per offrire all’Associazione delle donazioni che contribuiscano al suo sostentamento e alla realizzazione di nuovi progetti.

• capire come accedere alla chat di friends e poter parlare con un parente o con un amico lontano (per accedere alla chat ogni socio amico avrà un password).

Per coloro che non vogliono una passward potranno parlare attraverso web cam messa a disposizione dall’Associazione stessa. 

Sono tante le possibilità che “Friends” potrebbe offrire al socio amico, a chi crede in questo progetto, a chi ci spera, e anche a chi è ancora riluttante o scettico a riguardo . 

“Friends” partirebbe dal concetto che “il dare” non dipende “dall’aver ricevuto” perchè l’amore non si chiede, l’amore si da, l’amore si riceve.

